

寻味宁波

传统美食寻访系列活动

江北区委宣传部(文广新局)、江北区旅游局、江北区商务局、甬江街道、甬里塘达人村

# “寻味宁波”——传统美食寻访活动网络评选正式启动

## 这20家老味道,邀您投上一票!

### 参与投票还有机会获得达人村门票

在你的记忆中,哪种家乡美食最好吃?哪位师傅的手艺最让你难忘?

从9月底开始,由江北区委宣传部(文广新局)、江北区旅游局、江北区商务局、甬江街道、甬里塘达人村及宁波晚报联合主办的“寻味宁波”——传统美食寻访系列活动正式启动。

一个月以来,本报记者兵分多路,在宁波全市范围内寻访、挖掘体现本土传统的美食文化和知名老师傅,讲述其背后的传承故事。

今天中午12时起,本次活动正式进入网络评选阶段。



网络投票页面

### 寻访足迹遍布宁波各区县(市) 20家宁波老味道,家家有故事

宁海前童古镇栅下村口70岁“麦饼大师”制作的虾皮麦饼、余姚陆埠大街传承160多年的非物质文化遗产永丰豆酥糖、江北慈城解放路配上鸡冠油渣的碱水粗面……

近一个月的“寻味之行”,本报三路记者的足迹遍布宁波各区县(市),品尝大量地道的传统美食的同时,更聆听了这些老味道的传承故事。

最终,根据记者的实地寻访和网友推荐,我们初选了20家老味道及其传承人进入评选。

### “十佳老味道”将获得5000元奖励 参与投票还有机会获得达人村门票2张

今天中午12时至11月5日12时,“寻味宁波”——传统美食寻访系列活动将正式进入评选阶段。

我们将以网络投票和专家点评相结合的方式,最终选出“寻味宁波十佳老味道”!入选十佳的老味道商家不仅将获颁证书,获得5000元现金奖励(税费需自理),还将成为达人村优先入驻的邀请对象并享受相关入驻补贴!

如果您想给喜欢的传统美食投一票,可以关注“宁波晚报生活号”微信公众号,回复关键词“寻味”,点击进入投票链接即可参与投票。整个网络评选期间,每位网友都拥有宝贵的两票,可以投给不同的两家老味道。投完两票后,将获得刮卡抽奖的机会,有机会获得达人村门票2张!

记者 赵鹏

### 认识达人村

达人村是宁波首个田园综合体,首批国家农村产业融合示范园,位于宁波市江北区甬里塘村,以乡村生活为基础,以复兴乡村文明为使命,融合了节庆庙会、田园风光、美食小吃、民俗演艺、童话世界等项目,是华东地区罕见的城市中心田园休闲旅游目的地。

### 候选美食名单

编号	美食	传承人
1	奉化中山阿军羊肉馆	王岳平
2	奉化溪口王毛龙千层饼	王令其
3	宁海前童麦饼摊	童少员
4	宁海前童状元糕	童根宝
5	象山团圆团	王瑜英
6	象山芳记饼家	陈家礼
7	海曙南塘油赞子	沈鹏飞
8	鄞州朱平飞大嵩米馒头	朱平飞
9	慈溪年糕的故事	钱建郭
10	北仑三街坊	孙先生
11	余姚梁弄拾味坊大糕	黄薇
12	余姚陆埠永丰豆酥糖	郑鹏飞
13	江北慈城欢欢面馆	毛师傅
14	江北慈城仙居早餐店	孔新菊
15	镇海老刘冻米糖	刘国文
16	慈溪周巷烧麦	景女士
17	北仑柴桥老街生煎	胡光明
18	海曙樟村切面	桂亚芬
19	海曙董升阳吉饼	余兵
20	奉化牛肉干面	陈志刚



“宁波晚报生活号”微信公众号二维码

## 海外办学 援外培训 留学生慕名而来 宁波这所大学“国际范儿”足

“2015年第一次到非洲,时隔三年,感受到非洲的发展速度,飞机上可以拍到高楼大厦,建筑物和道路中国风浓浓……”这是宁波职业技术学院电信学院胡克满老师在微信朋友圈的留言。这几天,他和同事再次来到非洲,正马不停蹄地为宁职院开拓海外办学联络奔波着。国际化,已经成为宁波职业技术学院的重要特征之一。

► 中非职业教育培训班学员参观宁波职业技术学院海天学院实训基地。



### 办学国际化

“十三五”以来学校的发展理念之一

在宁波职业技术学院,一幢崭新的援外培训大楼正拔地而起。大楼名为“联盟大厦”,漫步楼内,迎面感受到的是浓浓的国际化气息:来来往往肤色各异的留学生、功能齐全的同声翻译教室、放满各国特色纪念品的展览室……

这幢大楼是宁波市政府和北仑区政府共建的重点工程,共15层,总面积2.3万平方米,总投资约1.2亿元,为学校开展“一带一路”国家的援外培训、发展中国职业教育研究、留学生教学创造更好的条件。

宁职院党委书记毛大龙介绍说,2013年,宁波市成为教育部教育国际合作与交流综合改革试验区,宁职院作为第一批国家示范性高职院校,承担起重点推进项目——中国职业教育“走出去”计划。办学国际化作为学校“十三五”以来的发展理念之一,近年来,宁职院一直在积极探索中,努力办好援外培训项目、中外合作办学项目,吸引国际生前来留学。

2016年10月,“中非(贝宁)职业技术教育学院”在贝宁科托努市挂牌,开创了浙江高职院校海外办学的先河。2016年12月,肯尼亚总统特使专程访问宁职院,洽谈合作创办“拉姆学院”事宜,肯尼亚政府希望

由宁职院承办一所“拉姆学院”,为当地培养适用人才,尤其是培养一批熟悉中国设备和标准的年轻人。

### 援外培训 打响“中国制造”品牌

“中非职业教育培训班刚结束,学员们都说很有收获!”日前,宁职院援外培训的朱老师介绍说。中非职业教育培训班由世界银行、北京大学中国教育财政科学研究所、宁波职业技术学院共同主办。据悉,这也是世界银行首次组团来宁波开展职教培训。

世界银行之所以选择在宁职院举办这样高规格的培训班,就是因为宁职院拥有国际化办学优势。宁职院援外培训的历史可追溯到2007年。当年,宁职院承办商务部“发展中国家职业教育管理研修班”,成为中国政府人力资源援外培训工作的成员单位。2012年,商务部“中国职业技术教育援外培训基地”落户宁职院,全国仅此一家。2013年,由教育部职业技术教育中心研究所设立的“发展中国家职业教育研究院”在宁职院挂牌。

迄今为止,宁职院已为来自115个发展中国家的2400余名教育界及产业界官员进行培训,涉及职业教育管理、港口管理、汽车产业管理、工业产业等领域。

学校把实地考察中国的港口、企业和学校,作为

培训常设课程,并聘请这些领域的顶尖人才,作为援外培训班讲师团成员,让学员们切身感受“中国制造”的品质和魅力。宁职院还多次举办以跨境贸易为主题的“海享”系列活动,来自国内的企业代表与援外培训班学员面对面交流,达成多项合作意向,助推中国企业“走出去”。

### 吸引国际生留学 凸显“中国职教”魅力

随着宁职院国际化办学水准的提升,“中国职教”的品牌也逐渐彰显,吸引了不少留学生慕名而来。

“我是被我哥哥‘派’过来的。”来自贝宁的23岁小伙子克里斯能说一口地道的中文,在学校备受瞩目。他的哥哥就是贝宁CERCO学院校长艾伦。通过筹办“中非(贝宁)职业技术教育学院”,艾伦看到了宁职院的职教实力,他决定让弟弟中止国内的学业,到宁职院求学。

目前,宁职院共有100多名留学生,来自乍得、也门、科特迪瓦等“一带一路”沿线国家,他们在通过汉语水平考试后,进入物流、商贸、视觉传达等专业学习。学成回国后,他们将成为熟悉中国文化、掌握专业知识的本土适用人才,为当地的中资企业和本土企业服务。

记者 李臻 通讯员 戚音 文/摄